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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

Nyilttéri czikkek 
sora után 20 kr. előleg beküldése m 

a szerkesztőséghez czimzen 
Előfizetés s hirdetés a kiadó-h! 

kezeltetik. 

A napról-napra hangosabban nyilvánuló 

közkivánat s törzselőfizetőink sürgetésének 
hó- 

dolva, a MKolozsvári Közl
öny -t ak- 

ként alakitjuk át 1871 január 1-től fogva, 
a délutáni órák- hogy az minden nap t 

bán hozhassa a bel- és külföldről azon napon 

érkezett eredeti czikkeket, leveleket, legújabb 

ttudósitásokat és táviratokat s igy tökéletesen 

betöltse a helyet, melyet eddig csak politikai 

napi lapok foglalhattak el. 

Lapunk újévtől kezdve reggeli és est- 

véli kiadásban fog megjelenni. A keddi, csü- 

törtöki és szombati számok reggeli kiadá- 

sát már hétfőn, szeredán és pénteken estve 

széthordatjuk a városba és a postán is szét- 

küldjük a vidékre; az estvéli kiadás ked- 

den, csütörtökön és szombaton délután jelenvén 

meg, ezek már hozni fogják mindazt, mi a 

nap folytán bel- és kültöldi lapokban, távira- 

tokban, eredeti levelek- és czikkekben a bel- 

és külügyekről Kolozsvárra érkezend. 

E szerint a legújabb hirekés tu- 

hetnek. 

Uen tisztelt előfizetőinkhez! 

Egy évre 1871 jan.—dec. 10 frt — kr. o. é. Az esti 

Felévre , an.–jun. 5 , 50 , n 27 

Évnegyedre, jan.-mart. , — 7 n ? 

Két hóra jan. febr. =2 , - n n ? 

Egy hóra , - - n np 

dósitások közlésében sem fogjuk 
magunkat bárki által is megelőz- 
tetni. : 
Göondunk lesz arra is, hogy lapunk ugy 

reggeli, mint estvéli kiadásai bővelkedjenek az 

eredeti czikkekben, hogy meghajolva a valódi 
hazafiuni érdem előtt, leleplezzék az áltekintélyt, 
s a nagy hazafiak iránti pietás zászlója alatt 
állva, a pártszenvedély szitását kerülve, a rész- 
rehajlatlan igazságérzettől lelkesitve — felka- 
rolják és védelmezzék mindazt, mi a haza 
és polgártársaink jóllétét érinti, érdekeit 

előmozditja. Jelszavunk: a memzet és 
Hhaza mindenek fölött! 

A buzgó szellemi erőfeszitésre, az anyági 

áldozatokra készen állunk, mit azzal is tanu- 
situnk, hogy Magyarország területén mi ad- 
juk mindennap a t. olvasó kezébe a legol- 
csóbb lapot s igy tulajdonkép politikai napi- 

lap kötelmeit teljesitjük. 

milőfizetési feltételek: 
kiadás külön küldéseért a vidékre 1 frt 50 kr 

n n n n se n 

n n n n 40 , 

n n n n z0 n 

n n n n 20 , 

Az előfizetési pénzeket ugy az esti kiadás külön szétküldéseért járó dija- 

kat a Kolozsvári Közlöny" szerkesztőségéhez (bel-tordauteza 122 szám) kér- 

jük beküldeni, mit t. előfizetőink posta utalványokkal legezélszerübben te- 

Helyi előfizetéseket elfogad a szerkesztőség (bel-tordautcza 122 szám) és Demjé
n 

László könyvkereskedése, (piaczsor Fröhhch-ház.) 

! A helyi hirdetések Demjén László könyvkereskedésében, s a „Közlöny- kiadó- 

hivatalában (Diaczsor zálogház- 

sabb dijak mellett. 

Egyes példányo 

A „reclamatiók" 
Kolozsvártt, deczember 15-én 1870. 

épület, az emelet hátsó részében) vétetnek fel a legméltányo- 

k Demjén László könyvkereskedésében 4 kr
. o. é, kaphatók. 

a kiadóhivatalhoz intézendők. 

A „Kol. Közlöny" szerkesztősége. 

A ,K. Közlöny- eredeti távsürgönye. 

Feladatott Pesten decz. 19. 7 óra 20 p. estve. 
Érkezett Kolozsvárra 20. 4 óra - p. regg. 

Berlin, A hatodik hadsereg kiállitása 
megkezdetett. Bordeux kormány vizsgála- 
tot folytat Metz és Strassburg feladásáért. 

! Chancy tábornok a poroszok állását a 
Loirenál kevéssé fenyegetőnek mondja. Lon- 
don, Granville tiltakozik a porosz nyilatko- 
zat ellen Luxemburg ügyében. 

Az országházbol 

Közlekedési sugárút — vagy sétaút ? 
r. Páris- és Londonban operencziázott urak 

iis összecserélik e kettőt, holott van ám köztük né- 
mi különbség — teszik pedig ezt a parlamentben! 

A magyar képviselőház dec. 16.ki ülésében 
a Pest északkeleti részében nyitandó főközlekedési 
sugárútnak még 1871 folytán való munkába vétele, 
s ennek a 24 milhós kölcsönből leendő fedezése 
volt napirenden. 

Ailig pendittetett meg e tárgy, a szélbalok 
neki szelesedtek. Horn számrecuficáló kisérlete 
után, Irányi keseredett neki. Ő könnyelmüségnek 
tartja 8 milliót szavazni a városligeti mulatóba 

vezető sugárútra. Simonyi az illető törvény mö- 
gé próbált bujni, s azt vitatja, hogy a fővárosi 

szépitések közt nem találja a sugárútat; nem hi. 
szi, hogy ez a közlekedési zavarokon segithetne; 
a háznak sincs joga effélére a kölcsön 1/, dát oda 
szavazni. 

Madarász már jóizüen mosolygott a szélbali 
vezérek hatalmas támadásának vélt sikere fölött, mi- 
dőn a közlekedési minister beszédével teljes vilá- 

gosságba helyezé a szeles göz által előbb elboritott 
sugárútat. 

Gorove min. kimutatta, hogy a lánczhid 
megváltása superált tárgy a ház előtt, s hogy a 
Dunaszabályozás kérdése csak később tog előter- 

jesztetni, tehát kár ezeket a sugárút oltakarására 
előrántani; bebizonyitotta, hogy a tervezett sugár- 

útra ép a közlekedési bajok elháritására szüksége 
an a fővárosnak, hogy a mi e részben a fővá- 
osra fordittatik, jótékonyan visszahat az ország 
ejlődésére is. Itt azután találó példát idézett arról, 

ogy ellenezte 1840-41- ben ép a szélső ellen- 
Páris megerősitését és felveté a kérdest: vaj- 
z ellenzéknek adott-e igazat a történet a be- 
kezett események által és nem azoknak az 
rfiaknak, kik mégis megépitették az erődő- 
k következménye, hogy Francziaország 

ma még a siker reményével küzd. (E helyen „Él- 
jen Francziaország 14 kiáltások hangzottak.) Elő- 
adta Gorove továbbá azt is, hogy a közhid, s a 
pesti és budai vasúti indóházak nem a 24 milliós, 
hanem az országos vasúti kölcsönből fognak épit- 
tetni; végül reá olvasá az egyebekröl szónokló 
és roszul számiító képviselőkre azt is, hogy a 
kormány a nélkülözbetlen augárútra csak 4 mil- 
liót kér, a többit csak kölcsönkép, mely mulhatla- 
nul megtérittetik ez alapnak. 
A minister nem maradt egyedül a sugárút 
szükségességének védelmében, szövetségesre talált 
a balkőzép vezérében. Tisza K. azt hangsulyoz- 
ta, hogy az ország segélyében telhetöleg részeltetni 
keoll a magyar fővárost, mert a közlekedés aka- 
dályain csak a sugárúttal lehet segiteni; az adó- 
zók érdeke is a sugárút mielőbbi letesitését kiván- 
ja, ezért az elhalasztást nem helyeselné; a kik a 
t.javaslat ellen szavaznak, szerinte nem látják be 
egy minden kellékkel biró főváros szükségét, vagy 
e minőséget irigylik Pesttől. 

A szélbalok és közükbe hornozott nehány bal- 
középi ilyetén megkereszttüzeltetése ntán jól esett 

a vidámitó jelenség, midőn Berzenczey a su 
gárút szükségességét vitatva, reá tért a m.-vásár 
helyi várra s igy végre az előbb pártolt t. javaslat 
ellen szavazot; – talán megfeledkezve előbbi ér- 
veléseiről, bár ép ezt veté a kormány szemére. 

Az e felett támadt derültséget csaiknem elron- 
totta Horn, midőn ismét szólásra jelentk ezett, ha- 
nem az elnök szerencségen lecsengette. 11 vita be- 

zárása tehát máskorra haladt, akkor fog szavazat 
dönteni a fölött: vajjon a közlekedési sugárút csak- 

ugyan sétaút-e ? 

A hadi költségvetés. 
. A A jövő évre a delegatiók elé ter- 
jesztett hadi költségvetés nemcsak azért ér- 
dekli kiválóan Magyarországot és annak la- 
kosságát, különösen pedig minket erdélyie- 
ket, mivel a közpénztárba, melyből e had- 
ügyi költségek fedezésére szükséges össze- 
gek kéretnek, mi is befizetjük a mi tartozá- 
sunkat, hanem azért is, mert az a körülmény, 
vajjon a hadügyminister által követelt tete- 
mes összegek emelik-e a monarcbia védké- 
pességét, képessé teszik-e a hadserget arra, 
hogy egy kitörendő válság esetében meg- 
védhessen, minket magyarokat, föleg er- 
délyrészieket érdekel ez idő szerint leg- 
inkább, mint a kik földrajzi fekvésünknél 
fogva legközelebb jutottunk oda, hol a leg- 
közelebbi időben Kelet egyensulya fölött 
karddal markában fog határozni az: a ki 

legjobban felkészülve, legtöbb erővel, legke- 
vesebb idő alatt fog a csatatéren megjelen- 
hetni. 

Kétszeres - gazdasági és politikai te- 
kintetben igazolható jogunk van tehát kér- 
dezni Kuhn bárótól nemcsak azt, hogy mire 
kivánja forditani azokat a nagy összegeket, 

melyeket a rendes hadügyi budgetben, söt 
azon 60 milliócskát, melyet még ezen felül 
rendkivüli szükségletekre kér, hanem méltóan 
követelhetjük azt is: hogy adjon nekünk 
megbizható garantiát arról, hogy ezen ösz- 
szegek valósággal a kitüzött czélra s pedig 
kivánt eredménynyel fognak fordittatni. 

A magyar közönség bizonyára ösztön- 
szerüleg érzi, hogy nem lehet fillérkedni ott, 
hol a haza biztonsága forog. kérdésben, s 

hogy a véderő kellő felszerelésére szükséges 
költségeket megtagadni annyit tenne, mint 
önmagáról lemondani; de nem vehetni rosz 
néven senkinek, ha a hadügyminister úr azon 
adatai, mikép már most 867 ezer rendes sor- 
katonával és 187 ezer honvéddel, összesen 
tehát 1.014,000 emberrel jelenhetüink meg a 
csatatéren, s egész népvándorlást zudithatunk 
annak fejére, a ki elég vakmerő volna mo- 
narchiánkat megtámadni, egészen megnyug- 
tatni nem képes: e —meglepő imposans szám 
tulajdonkép az újabb védtörvény érdeme. 

Egymaga azon körülmény sem bir tel- 
jes megnyugtatást előidézni, hogy ezen tisz- 
teletet parancsoló hadsereg 378 ágyuval töb- 
bel van fölfegyverezve, mint a mennyivel 
1868-ban birt, és hogy rövid időn ösz- 
szesen 1.187,000 hátultöltönek leszünk bir- 
tokában. 

A főkérdés mindenesetre az, vajjon ez 
az egymillió fegyveres csataképes-e, azaz 
akként van-e szervezve és elhelyezve, hogy 
a kivánt legrövidebb idő alatt az ellenség 
előtt megjelenhessék, s a hazát és fejedel- 
met sikerrel megvédhesse. 

A területi hadosztályok életbeléptetése 
tárgyában még csak most késziti a hadügy- 

minister a tervezetet, melynek életbeléptetése 
annál sürgősebb, mivel jelenleg mozgósitás 
esetében hetek kellenek, mig a szabadságo- 
sak illető ezredeikhez érnek. 

Azonban, hogy a jövő évben az ezre- 
dek egy részét ismét saját hadkiegészitési 
kerületeikbe, vagy legalább azokhoz közel el- 
helyezni lehessen, 300,000 frtot kér, a hadügyér. 
Ez összeg segélyével a jövő érben 4 vadász 
zászlóalj, 20 gyalog, 16 lovas és 5 tűzér- 
ezred fog átszállittatni. Mit sem fog a dele- 
gatio nagyobb készséggel megszavazni, mint 
ezen összeget, mert amaz intézkedés által 
tömérdek újoncz és szabadságos szállitása 
fog megkiméltetni, magára a sereg mozgósit- 
hatási képességére pedig megmérhetlen hord- 
erővel fog az birni. 

Erőditési munkálatokra 2.834,100 írt 
praelimináltatik, a megerőditendő helyek közt 
azonban csak az egy magyar erősséget, Ko- 
márom at látjuk. Vajjon Magyarország vé- 
delmi érdekei nem több tekintetbe vételt ki- 
vánnak-e éppen most, midőn a legközelebbi 
vihar alkalmasint az északi colossus felől 
fenyeget?! 

Idő- és költség- meggazdálkodás ! 
A királyföldi egyetem összeülésének ideje 

közeledvén, a „Sieb. Botet következöleg számitja 
fel a tanácskozásokra szükségelt időt és költséget. 

Régen 22 követből állott az egyetem, most 
állani fog kétannyiból; ezeknek napidijat kell adni, 
sőt a N. Szebenen kivül lakóknak utiköltséget és 
szállás bért is; ezek napidiját legalább 4 frtra, 
amazokét 3 frtra számitva, az egyetemezés költsé- 
geit mintegy 100,000 frtban állapitja meg. Ha — 
ugymond naponta esak 200 frt. költséget vesszünk 
fel a mi 40,000 frtot tenne 200 napra, az a kér- 
dés, ki hordozza a legalább is 60,000 frtra menő 
költségeket? Nézete szerint felét az egyetemi pénz- 
tár, másik felét a törvényhatóságok majorsági pénz 
tárai hordozhatnák. 

Az idő-meggazdálkodásra következő javaelat- 
tal áll elő: 
Mihelyt az egyetem megalakult válasszon egy 

öttagu politikai bizottságot, egy közgazdá- 
szatit 7 tagból állót, s egy öt. vagy héttagu szá 
madás-vizsgáló bizottságot; ezek közt szakm a 
szerüleg ossza ki a tárgyakat; a be nen 2 
tott tagok utazzanak haza, lássanak 

man áradat; 1870-ben Páris a szikla, mel 

szat nagy crisisben 

A mint a bizottságok munkálataikkal elkészi 
ugy mintegy 2 hónap mulva hivassék egyi 
egyetem a zártanácskozásokra; de csak 
sabb ügyeket lássa el, a jelentéktelenebbek 
meghallgatván a bizottság jelentéseit, azok érteln 
ben bizza meg a végrehajtással a comitiátust. 

Igy reméli a ,S. B.4, hogy az ügyek is 
sabban elláttathatnak, s a költség is 20,000 
leszállitható. Ennek felét az egyetemi pénz 
hajlandó fizettetni, a másik feléhez pedig N. 

ben is járuljon hozzád. 
Hogy a csekélyebb érdekü tárgyakkal a 

messel érintkező 3-as bizottságok bibelödjene 
többieket is bizottságok készitsék elő, majd a 
egyetem plenuma csak is a sarkalatos kérd sek- 
kel foglalkozzék, azt mindenesetre helyeselni kell; 
a 20,000 frtra tett költség sem látszik előttün 
soknak, s méltányos a kulcs is, mely azt az eg. 
temi és törvényhatósági pénztárok vállaira osz 
meg; hanem azt sehogy sem látjuk indokolva, 

ért keljen az egyetemnek és bizottságainak 

vakat, talán félévet tölteni el a tanácskozásokkal 
— ily uton haladva alig ha beérik az előirány 
budgettel; e felett, az időpazarlás jelenleg me 
hetlen hibájába esnének, holott ettől maga a ,Sieb 
B." is óv és pedig nagyon helyesen, mert az a 
elvek a nagyobb fontosságu kérdésekre m 
meg vannak állapitva, ezeknek megvitatásával 
hát nem szükség időt tölteni, a hozzá-idomitás 
némi sajátságok kijelölése, okszerüen munkálk 

nem vehet havakat igénybe. 

Mibe kerül a bajoroknak a „porosz egy 

ség" és a császári korona? 
(Brrr.) A szegény bajorok gondolkozóba estel 

Nem azokat értjük, kik a Tannféle hadtest e. 
létszámából (40,000), ma még csak 5-6000 
lelkesülhetnek ép-kézláb a porosz gloire nagys 
rüségeért; hanem azokat, kiket koruknál fogv: 
rendelhetett Vilmos király parancsa sem a 

hoz, se Páris alá, kiket ép most látunk együtt 
a müncheni országgyülésben, mig küldői 
buslakodnak azok felett: a kik csak voltak! 

A bajor király Wagner jövő zenéjén 
rengve szólitá fel a versaillesi contrumban mu 
bon frére jét venné fel a „német császár 
minisztereit is elküldé a porosz föhadiszállá 
egyességet kötni. A bajor nép ezalatt arr 
hogy állami önállóságának legsarkalatosb 
kell letennie a „porosz német egységő asgsztal 
s ezt megelőzöleg, a franczia vérmezőken 
hadserge, oda vesz férfiainak legjava. 

Nem csoda tehát, ha a bajor honatyák fo. 
gatni kezdék a dolgot, s aligha szivőkre ne 
ték egy észak-német következö mondását: 

„1683 ban Bécsen törött meg a barb. 

militarismus hullámai megtörnek. Ez a v. 
emberi szabadság és müveltség védvára. 
mulja Európa Páris polgárainak ősies 
s az a nap, melyen a vasövöt széttörhet 
mint 1683. septb. 12-ke az örömdiadal 
egész Európára, minden szabadság szeret 
nézve. 

A bajor kamara, oly egyéneket vála 
„egység fejébe követelt alkotmánym 
megvizsgálására, kik a porosz fő 
nagy barátjai; a tagok vagy kathol. pár 

liberalisok, köztük van Kolb is; előad 
Joerg lett, ki az északi szövetségbe 
leghatározottabb ellensége. 

Mig azonban ezek az alkotmányos 
kat latolgatják, a gyakorlatibb emberel 

késziték a számlát arról, men k 
jorországnak a német egysé 
csösége. 

E szerint, ha a bajor kai 
egységet elfogaduák, az ors: 

ben is 9 millió forinttal, t 

rinttal, tehát 1468/1, "al kel 

zetnie, s mindezt oly időbe: 

pang.



ye iskolai tanácsa, jóllehet még a 
én tartotta meg öszi évnegye- 

de s megnyitó beszédnek s az ezzel 

solt tanulságos jelentésnek hirlap útjáni 

lez ideig elmaradván, azt hisszük, miszerint 

tólagos közlése - némi észrevételekkel ki- 
a népnevelés ügye által érdekeltekre néz- 

em leend fölösleges. 
Tanfelügyelő nsgos Kethely József úr meg- 

éde s jelentése tehát következő : 

Tisztelt megyei iskolatanács ! 
Engedjék meg tisztelt uraim, hogy midőn egy 

azon alkotmányos cselekvési körben, mely 
etnek s más hivatott közegeknek adatott, 

mény, az akarat, az óhaj mellett még any- 
átramaradt, és mégis galilei rendithetlen- 

Kitartó, mindennel megküzdő, feláldozó lelke- 
nek, az akarat hatványozásának van csak 

e és nem a csüggedésnek. 
Ott, hol államok és népek élete van válsá- 

on, bármennyit, - ha a tőlünk minden kitelhetőt 
tettük — csak annyit tettünk, mennyit emberi 

honfini kötelesség rótt reánk. 
Ha az akarat elzsibbadása tétlenségre, ha az 
dmény kicsinysége elcsüggedésre lenne képes 
etni a hazafiakat, elvész a salviscaló ügy, és 

ele elvész a nép a nélkül, hogy a történelem rész 
réte, sőt a teljesitett kötelesség öntudata — ezen 

gvesztegethetlen erkölcsi birák itélete - kisérne 
e nünket a megsemmisülésbe. 

A historia bizonyitja: hogy erkölcsi nagy 
szmék sokszor feláldozó, de mindig nagy küzdel- 
mek árán és hosszabb idők után jutnak diadalra, 
mint a gyútüs puskák vagy mitraillensök küzdel- 
me, hanem a kivivott győzelem aztán nemcsak hu- 

anusabb, áldásthozóbb, de egyszeramind maradan- 
óbb is. 

Ily nagy erkölcsi, ily nagy emberies eszme 
épnevelés is. Az összes népnek az oktatás ke- 
be való felvétele eszközöket fog nyujtani neki 

on eszményi törekvéseiben, melyek szerint nem- 
sak önmagát, nemcsak anyagi állapotát, hanem 
ársadalmi s politikai viszonyokat is fejleszteni 

tökéletesiteni akarja és igyeksz k. 
Eezközül fog neki lenni: hogy az emberiség 
elődése nagy processusában, mint egyik csa- 
ag, történelmi kötelezettségét méltóan, rendel- 

etéséhez hiven érvényesithesse. 
Sok igaz az akadály e fönséges eszme álta- 

ános megvalósitása körül, de itt is találóak a költő 
a szavai: nibil mortalibus arduum. 

Ezelőtt 200 és nehány évvel Londonban eg 
er azon inditványt tevé, hogy világittassanak 
az utczák éjjel lámpákkal. Az orthodoxok 
felriadtak s nagy zajt ütöttek, mondván: 

ogy ily vállalat kárhozatot von a századra, mi- 
a bibliában tisztán olvasható: „és az Isten 
isztá a világosságot a sötétségtől, nevezvén a 

ágot nappalnak, a sötétséget éjszakának." 
A népek szellemi megvilágitásainak küzdel- 

ben az előitéletek, az indolentiák emez ortho- 
val kell sok helyütt nekünk is megküzdeni, 

int a természeti világosság jelenségénél, ugy 

nd az idő, melyben a sötétségből is világos- 

end. 
világ egyik elsőrendüi történésze, a római 

hanyatlásának és bukásának történelmé- 
ibek közt igy ir: négy ezer éves tapasz- 
yobbitja reményünket, miszerint nem va- 
yan képesek meghatározni, hogy meny- 

og az emberiség a tökéletesedésben előha 

de biztosan feltehetjük, hogy a mennyiben 
mészet nem fogja alakját megváltoztatni, egy 

og eredeti barbarságába visszasülyedni. 
alu, minden család, minden egyén mindig 
séggel és hajlammal a tűz, érez haszná- 
a gabnatermesztés és a mechanikai ipar 
gyakorlatának megörökitégsére. 
gán-lángész elnyomható, de amaz edzett 

ék tulélik a zivatart, s örök gyökeret ver- 
gkedvezőtlenebb földben is. 
ön a művészetek fölfedezése, a háboru, a 

, a vallásos buzgalom e megbecsül- 
yokat a legvadabb népek közé is 

o tovább terjednek és soha 
! . Ennélfogva azon kellemes 
nyughatunk meg, hogy a világ 
növelte s növeli az emberi faj 
boldogságát, ismereteit és tán er- 

fiak kötelessége ez érdekeket 
és hazánk golidaris érdekeit 
épessége fejlesztésében, haj 

att kifejtett ugybuzgóság és munkaszeretet 

szelleménél is a haladás feltartózhatlan, és azért 

sem fognak e feladatukban, e munkásságukban he- 
lyet adni a zsibbadásnak, a csüggedésnek. 

S ezek után, midőn szerencsém van a jelen 
ülést megnyitni, bátor vagyok felolvasni a követ- 
kező jelentést. (Folytatása köv.) 

Kegujabb táviratok. 
Berlin, dec. 17. Páris határozottan nem fog 

bombáztani. Versaillesi levelek szerint a várost 
csak ugy lehetne elérni, ha az ágyuknak oly emel- 
kedettség adatnék, mely azokat nehány lövés után 

tönkre juttatná. 
A ,Journaló nak irják Meungból f. hó 9 éről, 
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nap harczoltak; még hét ily nap s a sereg meg- 

telével, összes tisztjeit elvesztette. A 12 bajor ez- 
red 1 zászlóalját egy örmester vezényli. 

Bordeauy, dec. 17. Gambetta még a loirei 
hadseregnél van. Bourbaki hadseregének anyagi és 

erkölcsi helyzete kitünö. Mint egy 4000 elsassi ér- 

kazett meg, hogy a háboruban résztvegyenek. Lot- 

haringiából is sokan érkeznek ide. 

München, dec. 17 A délnémet államok 

ntasittattak, hogy ujolag 159,000 embert hivjanak 

fegyver alá. Az észak-német szövetség nemsokára 

250 ezer főnyilujabb csapatot állit Francziaországba. 

München, dec. 17. A kamara többsége a 

szövetségi szerződés tárgyalását az ünnepek utánra 

szándékszik halasztani; a hitelt nem hajlandó meg- 

szavazni, és azon inditványt akarja tenni, hogy a 

bajor hadsereg hivassék vissza Francziaországból. 

A kamara feloszlatása ily körülmények között va- 

lőszinü. 

Észrevételek 
a kolozsvári ügyvédegylet részéről a főméltóságu 

m. kir. Igazságügyminiszteriumtól az urbéri s rokon 

birtokviszonyok rendezéséről a képviselőház elé 

terjesztett törvényjavaslatra. 

A Kolozsvártt alakult ügyvédegylet életének 

szép és hosszas jeleit kezdi adni; fő törekvése oda 

irányul, hogy Erdély sajátságos viszonyait ismer- 

tesse, s a magas kormánynak figyelmét oly tár- 

gyakra terelje, melyek az erdélyi törvényhozás által 

is soha megoldva nem voltak; az erdélyi részekben 

azonban mint orvoslásra váró sérelmek még ma is 

fennállanak; szivünkből üdvözöljük ez egylet mun- 

kás törekvését; sok kérdés van még Erdélyben 

megoldatlan, sok vár megvilágositásra; az ország 

képviselőháza minden bizonnyal elismerőleg fogja 

az ily felvilágositásokat venni; azon ohajtott ezélt 

közelitik ezek meg, hogy a törvényben kimondott 

unio ténynyé váljon, minden érdeket kielégitser, 

a sajgó sebeket minden irányban orvosolja és a 

geparatistikus hajlamokat gyökeresen megszüntesse
, 

az elébb közlendő észrevételeknek ez a czélja, kö- 

zöljük figyelmeztetésül, s a végett, hogy illető h
elyen 

figyelembe vétessenek. 

Az ország közfigyelme örömmel nyugszik meg 

a magyar királyi igazságügyminiszteriumnak meg- 

alakulása pillanatától fogva maig azon magasztos 

államezél felé való öntudatos, szabadelvt és követ- 

Kezetes törekvésein, sőt az igazságszolgáltatás terén 

már tettleg életbe léptetett üdvös reform-intézmé- 

nyeken, melyek végczélja az, hogy hazánkban az 

1848-n a nemzet tapsai közt kimondott s nemes véré- 

vel megpecsételt szabad alkotmányelvek a magán- 

jog, a törvénykezés és igazságszolgáltatás nagy 

kérdéseiben is valósággá legyenek. Amaz elvek 

egyik legmagasztosabbika a „szabad földő t. i. a 

birtoklási szabadság, a jobbágyi szolgálmányok meg- 

szüntetése, mi alatt közönségesen – bár nem egé- 

ezen szabatosan – a hübéri kötelékek teljes fel. 

oldását, megszüntetését, a személy, föld és munka 

felszabaditását értette, várta s hála Istennek ! meg- 

érte a nemzeti közóhajtást. 

Az egyén, föld és munka szabadságának, igaz- 

ságügyünk szabadelvü reformjának e nagy vivmá- 

nyai becsét s állami fontosságát megkétszerezi hi- 

telünk nevekvő szilárdsága, az ipar fejlődése, a for- 

galomnak az emberi igyekezet minden ágában meg- 

élénkülése- jogéletünk látható megujhodása. A ma- 

gas igazságügyminiszterium alkotásai határozott lép- 

tekkel viszik hazánkat és népünket az európai mi- 

veltség s evvel járni szokott jóllét magaslata felé. 

Egyletünk benső örömmel vallja be s üdvözli a 

közelelebbi három év e lélekemelő jelenségeit. — 

Hálásh azafiui érzettel ismerte el erdőn tuli kis hazánk 

közelebbről a magyar kir. igazságügyminiszterinm- 

nak az alkotmány helyreállitása óta a telekkönyvi 

és urbéri birtokviszonyok rendezése tárgyában Er- 

délyre nézve tett intézkedései czélszerüsügét. 

Ezek közt kiváló helyet foglanak el a magas 

igazeág és belügyminiszterium által az országgyt- 

lég mindkét házának felhatalmazása következtében 

a székelyföldi urbériségek megállapitása tárgyában 

1854-n junius 24-én kelt császári kormányi egyol- 

dalu rendelet hiányos intézkedéséinek kiegeszitésétl 

1868. márczius 11-én (törv. s. r. t. 92 sz.), végre 

az Erdélyben felállitott külön urbéri biróságok szá- 

mára a birtokszabályozási perek körüli eljárás tár- 

gyában ugyan 1868. october 12 én (114 sz. a.) 

Eiadott rendeletek. Ezeket az országrész általános 

örömmel fogadta, mert általok egy husz év óta függő- 

kérdés lön a nemzet szokásaival, ösi 

szünt létezni. A legtöbb bajor zászlóalj, 2-3 kivé- 
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zólag elenyésztetve, melyből az osztályok közti sur- 

lódás és féltékenyedés mintegy élő forrásból szün- 

telen fel.-felbuzdult, mely számos sértett polgárnak 
sebeit megorvosolta, mely a székely nép kebelében 

a társadalmi egybeolvadás és megerősödés útját 
hathatósan egyengeti, tehát Erdély politikai és tár. 
sadalmi beléletére rendkivüli befolyással bir; de 
ezen kivül arra is reményt nyujt, hogy a magas 

igazságügyminiszterium a megkezdett úton tovább 

haladva, az erdélyi részek egy másik — szintén 

régi és keserü s hosszas vita tárgyát képező - 

urbéri kérdését is tekintettel a föld természetére 
és holybeli viszonyokra hasonló körültekintő böl- 
csességgel, erélyesen, igazságosan és a közvéleményt 

megnyugtatólag szünteti, illetőleg orvosolja meg. 
Fájdalmas igazságként hangzott felénk három 

évvel ezelőtt az egyesülés tényleges végrehajtásakor 

egy magyar államférfi ama nyilatkozata, hogy Er- 

dély Magyarországnak nász-ajándékul nehány alig 
megoldható kérdést hozntt magával. Egyike volt 
ezeknek a székely urbériség kérdése. S még is a 
közmegelégedés lőn megoldva; mert minden közre- 
müködöket — a székely birtokost, valamint a volt 
urbéres osztályt - egymás és a magyar állam iránti 

teljes jó indulat, az alkotmány előtt való öszinte 

meghódolás érzete, s a törvényhozásban való biza- 

lom vezetett, s mert a törvényhozás is a fennforgó 
külön birtokviszonyokat, a Székelyföld fermészefét 
s az ősi székely szokásokat a tényleges állapo- 

tokkal és az uralkodó közvéleménynyel együtt te- 

kintetbe vette. Az erdélyi benyomult s ezért nehéz- 

nek látszó kérdések elintézésének egyetlen egyenes 

és biztosan czélravivő, az erdélyi sajátságos külön 

viszonyoknak, politikai és jogintézményeknek mé- 
lyen ható, részletes és alapos tanulmányozása. E 
nélkül el lehet intézni valamely dolgot , meg lehet 
alkotni egy törvényt, de ha a baj okai elhárittat- 
nak, ha létező százados sérelmek orvoslást nem 
nyernek: az elfolytott seb mint betakart parázs a 
legkissebb szelletre kigyul, minden alkalom érinté- 

sére felszakad: vérzeni és fájni fog, s a polgárok 
meg nem nyugtatott kedélye nem engedi az állam- 

nak a belső nyugodalomban rejlő valódi megerő- 
södését. 

Egyik ily kérdéssel áll szemben e perczben 
is a magyar törvényhozás az urbéri és rokon bir- 

tokviszonyok maradványainak gyökeres és végleges 
rendezésénél. A magas igazságügyminiszterium — 
a mint egyletünk az előterjesztett törvényjavaslat: 
ból látja - az erdélyi részeknek a VIII-ik fejezet 
60-ik czikkétől kezdve a 79-ig terjedő czikkeit szen- 
telte, de az azokban levő intézkedések alap és ve- 

zérelve szerént, az absolut kormányzás idejében az 

alkotmány utjáról letérve, egyoldalulag hozott s 
tényleg fennálló urbéri törvények és rendeletek el- 

vileg épségben tartása mellett, azoknak csak ma- 

gyarázata van adva, a tapasztalt hiányok kipótol- 

tatnak és a biróságtól téves értelmeczések követ- 
keztében telt téves rendelkezések jövőre mintegy 
jóvá tétetnek, szabatosan megállapittatnak. És ez 

eljárás avval van indokolva, hogy az erdélyi sa- 

játságos viszonyokat, szintugy mint a székelyföldi 
urbériség kárpótlásoknál, tekintetbe. kelle venni. 

Egyletünk tisztelettel hajlik meg ez üdvös elv 
és bölcs kormányi eljárás előtt; fennebb már hang- 
sulyozta is, hogy a székely urbéri kárpótlás ügy 
az illető feleket megnyugtató, valóban szerencsés 

elintézése főképpen tulajdonitandő. Éppen ezért 
bengő hazafias óhajtása az, hogy az erdélyi összes 
urbériségek mostani végleges elintézése is a tulaj- 

donjognak és jogérzelemnek minden irányban meg- 

felelő, az érdekelteket kiengesztelő, a létező sérel- 
meket meggyógyitó s megnyugvást előidéző módon 

hajtassék végre. 
Nem érintve az előterjesztett törvényjavaslat 

erdélyi részekre vonatkozó intézkedéseit, melyek 
az elfogadott alaptól lényegesen eltérő elveket nem 

állitanak fel, hanem csak szabatosabb rendelkezé 

seket éllapitnak meg, ugy hisszük, hogy a magas 
igazság és belügyminiszterinm iránt tanusitunk tisz- 

teletet s egyszeramind érdekeltséget a hon köz- 
ügyei iránt, a midőn ez előterjesztésnek meggyő- 
zödésünk szerént egy létező hiányát felfedezzük s 
orvoslásáról igénytelen nézetünket nyilvánitjuk. E 
hiány abban van, hogy a királyföldi urbériségről 

nincsen e terület sajátságos viszonyai által okvetlen 

igényelt érdemleges külön intézkedés. 
Énnek okát a magas igazságügyminiszterium 

intézkédései azon kiindulás pontjában véljük lenni, 
hogy egyfelől az e tárgybau 1848 előtt alkotmányos 
uton, azntán pedig az alkotmány mellőzésével egy- 
oldalulag hozott kormányi határozatokat bovégzett 
tényeknek tekintvén: azok belső joságába s czél- 
szerüségébe bele nem bocsátkozott, másfelől a Ki 
rályföld sajátságos politikai viszonyaira kellő te- 

kintettel nem vot. 
(Folytatása következik:) 

Magyar országgyülés. 

A képviselőház ülése detzember 14-én. 
CGüuthy Benő: A pénzügyministerhez inter- 

pellatiot intéz a földadó ideigleneg behozatals al- 

kalmával megállapitott százalékokat illetöleg, mely 

állitása szerint a partiumot 79/kal tulterheli. 

Peapp Lajos: Interpellatiot intéz a közleke. 

dési ministerhez aziránt: 

intézményeivel, hogyományos jogigényeivel öszhang- 

katonaság szolgálaton kivüli fegyverviselésének 

beadott hat. jav. tárgyalásra bocsátta 

1. Van-e tudomása arról, hogy a k 1. özös had, 
ügyminisztor ur Ő-Orsován az egész Dunapartot, 
mly kikötőnek alkalmas, f. hó 12 én kizárólag a. 
cs. kir. dunagőzhajózási társaságnak i ndg g szerződésileg 

2. Ha igen, mit szándékozik tenni a Dunának 
szabad hajózhatása és más hajózási táraulatok jó- gos igényeinek megvédésére ? 

Mindkét interpellatió az illető mini közöltete f pellatió az illető ministerekkel 

Zsedényi Ede. Az . : Azon alkalomból, hogy a körádkonyi ünnepek közelegnek, kimondatni kivánja, 
vagy báb ó 25-tól kezdve semminemt tör- 
! Tgyalásába nem fog bocsátkozni; 
jan. 14-éig függesztessenek fel. at mések 
vnnk józse Nem pártolja Zsedényi ki- 

s ezen ügyet zárt ülé ivánj 
t. gy sben kivánja tár- 

Andrásgy Gyula gr. ministerel terelnök: T. ház! 
(Halljuk!) Én igen megfoghatom azt, hogy egyes 
képv. urak kivánják tudni, hogy körülbelül mely 
napon fognak innen eltávozhatni, hogy otthon házi 
dolgaikat végezhessek, és az ünnepeket otthon tölt- 
hessék; de másrészről az inditványozó ur maga 
mondotta ki azt, a mi itthatározó, hogy t. i. a pénz. 
ügyi törvények és ez indemnity kérdése minden 
esetre a ház által tárgyalandók, s hogy e törvé- 
nyek sanctióját is szükséges lasz bevárni. Most erre 
a napot kitüzni teljesen lehetetlen; másrészről pe- 
dig én a ministerium részéről bátran adhatom 
azon igéretet, és tehetem azod kijelentést, hogy a 
mint ezen tárgy be lesz végezve, a ministerium ré- 
széről nem forog fenn akadály arra nézve, hogy a 
ház a felett határozzon, hogy tléseit mennyi időre 
kivánja felfüggeszteni. 

Itt épen a decz. 22-től jannár 14 ig terjedő 
időköz, mint törvényes usus nem vétethetik fel, s 
azért meglehet, hogy a szünidő egy két nappal 
hosszabb vagy rövidebb lesz. Méltóztassanak azért 
ezen most tett kijelentésemben megnyugodni, s 
azután határozni, ha majd tudva lesz, mikorra le- 
hetend bevégeznünk a még hátralévő teendőket. 
(Helyeslés.) 

A ház e kérdést eldöntetlen hagyja. 

Főrendlház ülése dec. 14-én, 

Elnök: Májláth György, országbiró. 

Jegyzők: Gróf Csáky Gyula és gr. Appo- 
nyi Albert. 

A kormány részéről jelen vannak : Gr. Feste- 
tics György és Kerkápoly Károly. 

A mult ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkü 
hitelegittetik. 

Gróf Károlyi György: A pénzügyi bi 

zottság részéröl jelentést tesz: a czukoradóról, a 
bor- és husfogyasztási adóról, a pénzügyi törvény- 
székek ideiglenes fenntartásáról, a bélyegek és il- 
letékekről, a közadók behajtására vonakozó tör- 
vény módositásáról, a horvát szlavon házközössé- 
gek rendezése körüli okiratok bélyegmentes. 
ségéről. 

Az általános vitában senki sem vesz részt. 
A részletek felett némi eszmecsere folyt több 

szónok és a pénzügyér között, mig végül vala- 
mennyi t.javaslat elfogadtatott. 

Magyar országos bizottság. 
Matodik ülés decz. 14. 

Elnök: Bittó István. 
Jogyzők: B. Vécsei József, Széll Kálmán 
A közös kormány részéről jelen vannak: Gr. 

Beuet, B. Kuhn, Lónyai Menyhért, ministerek, br. 
Oreczy és Benedek Sándor vezérőrnagy. : 

A magyar kormány részéről jelen vannak: Gr. 
Andrássy, és gr. Festetics György, 

Ülés kezdődik d. u. 2 és fél órakor. 
A mult ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül 

hitelesittetik. 
Elnök: Bejelenti, hogy a közös külügymi- 

nistertől átirat kiséretében két pótelőterjesztés ér- 
kezett hozzá, melyek egyike előadja azon okokat, 
melyeknél fogva a követségi és konsulsági szol- 

gálatbeli kiadások a bizottság elé terjesztett kül- 

ügyi költségvetésben együtt véve irányoztattak elő; 
a másik a közös hadügyministerium előterjesztése, 
mely által a konsulsági költségek rovatába utólag 

69,400 frt felvételét kéri. 

Ezen két pótelőterjesztés kiadatik a külügyi 

bizottságnak. 
Ernuszt Kelemen: kérdi a közös hadügy 

minister urat: Hajlandó e a sok visszaéléseknek a 

megszüntetése áltál lehetőleg elejét venni; ha ig 

mikor? 

Ezeu interpellatio kiadatik a közös hadu; 

ministernek. 

Gróf Apponyi György, azt kéri, 

tekintettel azon rövid időre, mely a tegnap t 

adott hat. javaslat megfontolására engedtetett, — 

a kérdés fölötti tanácskozás holnapra halasztas 

sék el. 
A bizottság egyhangulag eolfogadja, 

av. á , s ho 



Miután előrelátható, hogy a tisztelt közösügyi or- 
szágos bizottságok ez év végéig nem fogják vég- 
leg megállapithatni az 1871-ki költségvetéet, van 

szerencsém a közös ministerium nevében és meg- 

bizásából egy előterjesztést beadni az 1871. évi 
jan, 1-től febr. végéig megkivántató közös költsé- 
gek fedezésére szükséges előleg engedélyezése 
iránt. 

A hat. javaslat igy szól: 

1871. dik évi jan. 1-től febr. hó végéig a 
közös költségek fedezésére — fentartván az 1871. 

évi összes szükségletnek alkotmányos megállapi- 
tását, – az 1871. évi szükséglet rovágára a kö- 
vetkező összegekben kifejezett elő l eg engedé- 
lyeztetik : 

1-ör. A közös külügyminiszterium részére 
670,000 frt. 2-or. A közös hadügyministerinm ré- 

szére, még pedig a) a hadsereg számára 12 mil- 

lió; b) a haditengerészet számára 1 millió 230 

ezer. 3 or. A közös pénzügyministerium részére 

300,000 írt. 
4 szer. A közös főszámszék részére 17,000 

forint, öszszeeen 14 ralllió 217 ezer forint. Ezen 
öszszeg fedezésére mindenekelőtt az 1871. évi 

jan. és febr. hónapban befolyandó vámjövedelem 

fog fordittatni, s a hátralevő öszszeg 30 sz á 
zalék a a magyar korona országai által lesz fe- 
dezendő. 

Ezen határozati javaslat a pénzügyi albizott- 
ságnak adatik ki. 

A háboru jelen stadiumáról. 

Decbr 10-ke óta ismét nem tudja a porosz 
fővezérlet, merre tünt el a loirei franczia fősereg. 

Hanem Chancy tábornok helyett Faidherbe közelg 

a győzhetlenek hadsoraihoz, s St. Qunentin és Laon 

közt egyenesen Párisnak tart. Némelyik német hadi 

hódosító abban. keres vigaszt, hogy dec. 20-ka előtt 

nem érhet hadaival Páris alá, s ekkorra Göben és 

Manteuffel is ott lesznek; e föltevés azonban aligha 

beteljesedik, miután Rouen megsarczolója hátán 

hozza magával Moignard 30,000 franczia kato- 

náját. Mindez arra mutat, hogy a német és fran 

czia hadaknak deczember utolsó felébentalálkozásuk 
lesz Páris előtt. A nagy harcznál ott lesz Frigyes 

Károly is; de Chancy és Bourbaki két loirei had- 

seregei sem hiányzandanak. Mi lesz a mérközés 

vége, midőn egyfelől Trochu és Ducrot tör ki Pá- 
Tisból, másfelől négy franczia hadsereg támadja 
meg a czernirozó vas-ővöt, tudni nem lehet de a 
franczia hadak ügyesen combinált mozgalmai, s a 
német had k diadalairól legutóbb érkező comicus 
táviratok, melyek szerint a porosz vezérek gy őz e- 

delmeskednek, Hanem az ellenség nagy töme- 
gei miatt nem tudtak előre haladni, s a sok ép 

fÍranczia katona közül csak a marode-okat fogják 

el, a király meg a felett panaszkodik, hogy a mo- 
bilgardák még mindig elegen vannak, az az: igen 

sokan, legalább előtiünk azt jelzik, hogy: a sedani 

és metzi győzök csillaga kezd elhaloványodni. 
A porosz főhadiszálláson nagyon aggódnak 

mert Faidherbe 70,000 embere erős tüzérséggel 
Compiegneben áll; Manteuffel elkésett, Frigyes Ká- 
rolyt Bourbaki hadserege tartja lekötve; a meklen- 

burgi nagyherczeget pedig Chancy megtauitotta arra, 

mit tesz : győzelmesen megsemmisülni lassan lassan. 

Trochu kitörése, - a porosz tagadás daczára - 
e pillanatban már megtörtént lesz. 

A ecsatatérról. 
Havre, dec. 15, A poroszok az országnak ezen ré- 

széből elvonultak. Az utak VYvetotig szabadok. 
Berlin, decz. 16 (Hivatalos.) Versailles, dec. 

15. A Lafére előtt megjelent francziák visszafor- 
dultak. A schwerini nhg. megtámadá a francziákat 
Cueques és Muvesnél; és a 13-ki üldözés alkalmá- 

val 200 franczia maródit fogságba ejtett. 
Montmédyt tegnap megszállták a poroszok. 

65 ágyu és 1000 fogoly esett kezükbe; 237 német 
megszabadittatott. Belfort erélyesen védi magát, és 
szokszor kiront. A Bosmont és Grand Pois melletti 

erdő, valamiat Autelman helység 80 embernyi vesz- 
teséggel bevétettek. 

Havreből ezt irják Londonba: 

villyn innen 16 mértföldnyire. Havret erős hadse- 
reg védi 350 ágyuval, melyet tengerészek kezelnek. 
Az utóbbi szombaton 1000 emberből álló had ment 

a poroszokkal találkozni; egy franczia lovas-osztály 
szétvert egy porosz lovas osztályt és foglyokat ej- 

nA poroszok tetemes haderővel vannak Benne 

tett. A poroszok már 4 mértföldnyire voltak Hon- 
fleur től, de a Caenből indult 10,000 franczia elfog- 

lalta Pont 1 Evegue-t, mely Honfleurt fedezi s a poro- 
szok visszavonultak. 

Tegnap este hire járt Havre ban, hogy Trochu 
nujabban ki- és a porosz zárvonalokon keresztültört. 

Cheaumontból tudósitják a ,Vossische Zztge ot, 
hogy azon a tájékon nagyon erősitik magokat a 
poroszok, minthogy a biztonság körükben igen ve- 
szélyeztetett. Garibaldi fia, Menotti, 12—15,000 sza- 

rs várra támaszkodva, nem megvetendő bajokat 
árokat teszen. A Henute Marne terület ily csa 
knak igen kedvező hely, s ugy vagyunk, hogy 
százakból álló csapatokat lehet valamerrs kül- 

ert kissebb csapatok soha nem térnek épen 

bad csapatbeli katonával folyton müködik és Lan- 

met csapatok Garibaldi tábornok és Cremer egye- 
sült csapatai által e hó 14 én élénk veszteséget 
szenvedtes. A francziák tö bb mint 2000 foglyot 
ejtettek és nehány ágyut vettek el. 

A Fetéfi szobor-egylet 
albizottságának folyó év october hava 30 án Fejér- 
egyházán tartott gyülése eredményét, miután neve 
zetesebb tágy nem merülvén fel, a következendők- 

ben kivánom közzé tenni. u. m. 

Mltsgs. Déégy Domokos urtól tiz szoboregy- 

leti jelvény után, melyekröl egyszersmint névsor 

jegyzék is bényujtatott, béjött 10 frt. 

2. Hasonlólag gróf Mirbach Hugó ö méltósá- 

gától, - névsor jegyzék mellett tiz jelvény után 

10 frt. 
3. Segesvári polgár Brozer János urtól 5 frt. 
Valamint: 

4. Kozma Ferencz albizottsági tagtól a Héjjas 

falván tartott tánczvigalomból, számadása szerint 

befolyt 35 frt 51 kr, összesen 60 frt 51 kr sza- 

porodás történvén, mely összeg elhelyezése a töb- 

bihez, — illetőleg a segesvári kisegitö egylethez 
hasznot hajtólag leendő elhelyezése határoztatott, — 

és igy az egyleti töke 1413 frt 6 krkat teszen, 

nem különben határozatra emeltetett az is, miszerint 

a következendő gyülés, mint egyszersmind közgyülés 
is jövő év január hava 22 én tartasson meg Fejér- 

egybázán, mely alkalommal az albizottság uj meg 

választása szintén lesz egyik tárgyalás tárgya, és 
ebből kifolyólag minden egyes egyleti tagot a gyü- 
lésben leendő részvételre tisztelettel felhivni van 
szerencsém. 

Végre nem mulasztbatom el a tisztelt bizott- 

sági tagokat is arra felkérni, miszerint a folyó év- 

ben kiosztott, és kezeikhez juttatott szobor-egyleti 

jelvények kezeléséről jelentéseiket a fennt kitüzött 
időre — az egyleti számadás tisztában tartása te 
kintetéből - beadni ne terheltessenek. 

Fodor Lázár, albizottsági jegyző. 

imutatása 
azon öszvegeknek, melyek 1870. junius 23-tól ugyan 

ez év november 23 ig a n. buni vizkárosultak se 

gélyezésére begyültek : 

(Folytatás.) 

Gmundenből Mayerhoffer Ferencztől 100 frt, 
Aradmegye alispánja a megyéből 3 fírt 10 kr, Za- 

rándmegye kormányzó alispánja a megyéből 3 frt 

40 kr, Aranyosszék ig. királybirája a székből 3 

frt 40 krajczár, a nagy-buni görög keleti egy- 

ház a segélyalap javára maradott helyből 364 [] 

ölet megvevén, a segélyalap javára fizetett 50 ftot, 

Futák Juon a b. Szentkeresztytől az elhelyezésre 
megvásárolt területnek igénybe nem vett részéből 

150 [] ölet átvevén, ebből megadott 20 frtot, Fuz- 
kó Juon ugyan a b. Szentkeresztitől vásárolt te- 
rületből 455 [] ölet átvevén, fizetett 50 frtot. 

Krassómegye 1-ső alispánja a megyéből 27 
frt 33 kr, Nagy-Sinkszék tisztsége útján 35 frt 61 
kr, N. Enyed város tanácsa a városból 20 frt, ho- 
moródi járásból a dulló útján 2 frt, Szatmármegye 
területéről az erd. kir. biztos úr ő nmltga útján 3 

frt, Hajdu-kerület főkapitányja útján: a) H. Szo- 
boszló város részéről 8 frt 70 kr, b) Nánás vá- 
ros részéről 13 frt, c) H. Böszörmény város részé- 
ről 1 frt 44 kr, összesen 23 frt 14 kr. 

Abanjmegye első alispánja a megyéből 63 

frt, Küküllömegye főispánjától, mint a megye gál- 
falvi járásában begyült gabona ára 31 frt 20 kr, 

Medgyes város és szék tanácsa 174 frt T4 kr, Haj 
du kerület főkapitánja Hadbáz részéről 2 frt, Buda 
szabad kir. város tanácsa a város házi pénztárából 
100 frt, Aradmegye alispánja a megyéből 7 ft 91 
kr, Brassó város tanácsa Apácza részéről 1 frt- 

(Vége következik.) 

UJDONSÁGOK. 

Figyelmeztetjük t olva- 
sóinkat a lapunk élén álló 

felhmivásunkra. 
— Király ő felsége vasárnap (decz. 18.) 

Budáról Bécsbe visszatért; tavaszszal a szeretett 
királynéval együtt huzamosb ideig fog a magyar 
fővárosban tartozkodni. 

– A Deákpárt decz. 17-diki értekezletén 
Andrássy gróf több törvényjavaslatot mutatott be; 
ezek közt voltak azok is, melyek szerint 8 új hon- 
véd század állittatik fel; a zászlóaljak kerületei ezél- 
szerübben kerekittetnék ki; s az altisztek szolgá- 
latuk után bizonyos előnyökben részesülnek; végül 
az 1871.dik évi ujonczozás elrendezéséről. 

ltt a karácson! Erre szükségesnek látjuk 

figyelmeztetni a sétatér felügyelőjét, mert ez az 
időszak rendszerint ugy megviseli a sétatéri fenyő- 
fa csemetéket mint valami tatárjárás. A tavaly is a 
legszebbeket tördelték le vandal módon s hordták 
el karácsonfáknak, nem gondolva meg, hogy men. 

nyi idő, költség és fáradságba kerül, mig akkorára 
nőnek. 

: Zürieb, dec. 15. 10 45 p. d. e Ma Fran- 
cziaországból idejött sürgönyök jelentik, hogó a né- eg N. Váradon 

kezend és csakis 3 előadást rendez a szinházban. 

3 Rappo erömtivész és gymnastiena ki jelen- 
van közelebbről városunkba ér- 

Persián Márton volt kolozsvári alkusz el- 
leni bünpör nemsokára végtárgyalásra kerül. 

Reich Lajos, ki gyönyörü fuvola játékával 
közönségünknek is többször élvezetet szerzett, ze- 

neirodalmunkat nemsokára két zongora darab- 

bal fogja gazdagitani. 

— A honvédség műszaki csapatai azon tar- 
talékosokból fognak alakittatni, kik e fegyverne- 
mektől lépnek át a honvédséghez s itt a kereteket 
képzendik; igy és ebben állapodott meg azon bi- 

zottság, mely a honv. államtitkár elnöklete alatt a 

honvéd hadsereg kiegészitéséről, felszereléséről és 
harczképessé tételéről tanácskozik. 

* A kolozsvár-váradi vagút forgalma novem- 
berben. Szállitott 17,307 utast; 141,762 vámmázsa 
podgyászt, gyors és teherárut. Bevett: személyekért 

21,491 frt 97 krt; podgyász és gyorsszállitmányért 
2114 frt 18 kr; teherárukért 31,301 frt 88 ert; 

öszves novemberi bevétel 54,908 frt 3 kr. -Nap- 
jára esik az egész vonalon utazó 577 (september- 
ben volt 397, octoberben 430); és 4725 vámmá- 

zsa teher (septemberben 2530 mázsa, octoberben 
4630 m.); állagos jövedelem napjára 18301/, frt. 
(sept. volt 1712 frt; octoberben 1785 frt.) A szál- 
litás tehát folytonosan emelkedik, kivált a szemé 

lyeké, minek egyik oka bizonyára a tél hidege; 

iiyenkor sokkal szivesebben utazik a közönség 
gyorsan és nagyobb kényelemmel. Ha, miként terv- 

ben van, a vasúti kocsikat füteni fogják: az uta- 

zók száma kétségkivül tetemesen növekedni fog. 

—– A bukovinai magyarok segélyt kérnek 
honfitársaiktól az istensegitsi templom fölépitésére, 
mert egymagok erre képtelenek, nincs tehát hajlé- 

kok, hol anyanyelvüken imádkozhassanak. 

* Felsült reelame. Az „Erdélyő 

mutatvány száma azt ujságolja remélt ol- 

vasóinak, hogy a Kolozsvártt Sz. B. által 
szerkesztendő új lap a tizenötév óta be- 
csülettel fennálló „Kolozsvári Közlönyő he- 

lyét foglalandja el új évtől fogva. Milyen 
jót fognak nevetni ezen az elkésett re- 

clamein a „Kol.Közlöny- előfizetői, olvasván 

a „Kol. Közlöny* homlokján azt, hogy e régi, 

szilárd hitelü, nagytekintélyü államfér- 
fiak által támogatott, új évtől fogva min- 

dennap megjelenő, erdélyi és pesti 
veterán publicisták által szerkesztett lap 
megállapitott hiteléből próbál az „Erdély 

szellemi capitalist csinálni az ujodanuj 
lapnak! Mi csak azt kérdezzük: 

miért folyamodik a reclame eme nemé- 
hez ?1 Ez még jóbaráti kivánságnak is igen 
sok. A „Kolozsvári Közlöny nem tart a 
szellemi versenytől. Azért tehát: előre ! 
bátran előre !! 

— Napfogyatkozás lesz dec. 22-én, de nálunk 
a naptányérjának csak 3/,ede homályosodik el; 
kezdődik déli 12 óra 20 perczkor, tart d. u. 3 

óráig. 

— Londonban a franczia menekültek javára 
bazárt nyitottak, nők árulnak benne s igy az an- 

golok tömegesen látogatják. 

— AKz erdélyi kath. püspök ö nmlga, mint a 
„Sz. E.6 irja : 31 község szegénytl javadalmazott 
kántortanitóinak fizetését évenkinti 5)-50 frttal 
szaporitá saját pénztárából. Valóban dicséretes, má- 
sok által is követendő példa. Ily dolgokban elől 

járva nagy tisztesség. 
Pest-Buda közt a Dunapart szabályozása 

7.130,535 frtba kerülend, hanem néhány millió ér- 
ték megfordul az ez által nyerendő telkek áraiból. 

— Az újévi ajándékok sorában megjelenik az 
Esztorházyképtár albuma is, 10 fénykép másolat 
van benne, világhirü festők müűveiről. A szöveget 
Keleti Gusztáv jeles festőnk és ismert tollu irónk 

irta hozzá. 
— A német császárt Aachenben óhajtja meg 

koronáztatni az „Aach. Ztg4; tehát itt állittatnék 
fel az urasztala, melyről Vilmos a sas koronáit 
szedni szokta. A német democraták más piaczot 

ajánlottak a minap. 
— Mint az ,Elbf. Ztg.4 nak irják: Napoleon 

buzgón hallgatja a misét Wilhelmahöheben. Van is 
oka reá: az elveszett franczia császári czimre gon- 

dolva, egy elkergetett német választófejedelem 
kastólyában. 

--Medgyaszai Ilka, szinházunk kedvencz 
operette énekesnője jutalomjátékáni ma ,Párisi 
élet" kerül szinre. Ajánljuk olvasóink figyelmébe. 
Lapnunk l49-ik számának a Biasini szállo- 
dáról szóló ujdonságára vonatkozólag a szálloda 
kezelő egy hivatalos nyilatkozatot küldött be, tu- 
datván, hogy V. E. ellen „criminalis panaszt? fog 
benyujtari, A 30–40 év óta fennálló jó hirü és szi- 
lárd hitelü szálloda érdekében készséggel helyet 
adunk e nyilatkozatnak, annál is inkább, mert ebből 

kitünik, hogy maga az állitólagos káros vezette tév- 
utra az itten irendőrséget 
szálloda tulajdonos Kib 
kos urnak hozzám intézett felké 

tartott, azon panasz előadásával jelent eg el ! 
hogy a fenn intézett napon délelőtt mig s áll 

é 
z egy pár órára dolgainak elintézé áv 

— az alatt szobája ajtója erőszak ni 
— és szobájából egy revolvere, e 

nemlopatott el, mert panaszló állitá 
a bankjegyeket panaszának megtétele után, 
között találta volna meg, - kijelentette 

a kapitányság előtt továbbá azt is, hog! 
sem idegen, hanem egy vele közelebbi 
álló nőszemély vitte el, kinél a kérdezet 
a kapitányi küldöttség által meg is találtato 
alkalommal felmerült azon körülmény is, h 
kérdés alatti revolvert azon nőszemély pana 
szobájából a szálloda kezelőnek tndtával vitt 

pásra nézve Kolozsvár városa kapitánysága 
felmerült. Kolozavártt, deezember 17 én 
ler Sándor, városi alkapitány.2 

— Erdő erdő sürűü erdőt variation sur 
tbéme hongrois pour le piano par G. Páv 
most jelent meg ifj Csáthy Károly kiadónál De 
reczenben. Ára 80 kr. 

— Nyilas Samu költeményeire Lichten 
József Miskolczon előfizetési felhivást bocsátot 

A mű jövedelme a szerzőé. Megjelenik két köt 
ben. Ára füzve 2 frt., diszkiadásban 3 frt. Az 
fizetési pénz Miskolczra Lichtensteinhoz külde 
A programmból kiemeljük: „Nyilas költemény 
eddig is szivesen találkozott az olvas 

közül több alkalommal nehány nagyobb pálya 
is nyert: ujabb szerzeményei még emelkedet b 
és bizonyitják szerzőnek magasb költői felfogás 
mely körülménynél fogva felmentve hiszszük m 
kat, a megjelenendő mü belbecséről ajánlatos 

mondani; hanem bátorkodunk eleve is maguk 
költe ményekre utalni. ; 

— B. Siaguna érsek ő nmlga névünnep 
decz. 11 én a gr. n. e. seminarium növendé 
nészeti, szavallati estélyt rendeztek követke 
sorozattal: 1) ,Eaca diua cea doritet (Itt a rég 
nap), Muresianu A-tól, éneklé a növendékek ka 
2) alkalmi beszéd, tartja Concsia növendék. 
83) „Intro piétraidetunatas (a villám sujtott sziklá 
karének. 4) Egy éj Turnu Severin zonjdta 
pe ruinele Turnuldi] Severinn2). 5) Janku 
előadva a növendékek kara által. 6) A nemze 
niusza (,Geniulu natiunei4) szavalta Dinia 
vendék; és 7) „Sante Parintes (szent at 
neklé a növendékek kara. 

(Necrolog.) Helybeli polgár és timár- 
id. Frank Kis Sámuel, mint bánatos apa, a 
s kiskoru unokái: Berta, Jenö, István és Ró 
ánya: Zsuzsánna, s ennek férje Böckel Ká 
gyermekeik; továbbá testvére Frank-Kis Zsuza 
s ennek férje Pataki István; testvér gyermek Z. 
zsánna s ennek férje Böckel Zsigmond, v: 
sógorasszonya Povecz Minka férjével és 
Emma s mindkét részen levő rokonok nevél 
legérzékenyebb fájdalommal jelenti, hogy 
fia, az illetőknek édes atyja, testvére, unoka 
sógora és rokona helybeli polgár, üveg- 
lánkereskedő Frank Kis János, f. hó 
után 4 órakor életének 36.ik évében, özv 
nek pedig 8-ik havában huzamosabb idő ó 
sorvasztó lázban meghalt. Alig egy év 
még örömtől vidult és boldogságtól mos 
ház, mely most rommá változott, honna 
eárvult s még kiskora gyermekek sir 
haltszik. Előbb az édes anya s után: 

az édes atya is elköltözött végtele. 

gyászt hagyva magok után. Bizony, ha 
illik, e hajlékra méltán ráillik a megkeser 
vü próféta felkiáltása: „Ti, kik itt 
zétek meg, ha van e oly bánat, mint 
tunk !6 És az idvezült nemcsak min 
édes apa, szerető fiu, jó testvér, k 
sógor, hanem mint polgár és ke 
demli a legöszintébb részvétet. Köz 

méltánylásban állott ő e városon j 
tartó szorgalma és becsületes jellemév. 
zának is biv, buzgó és áldozatk 

Halála bár lesujtó, 
gyen béke porain! Kolozsvárt 

vény 200 
100 frt. 231/. kr 124 
aranj í 
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Beküldetett. 

A delicat Revalesciére du Barry minden be- 

tegséget gyógyit, mely a gyógyszernek ellentállt, 

u. m. gyomor-, ideg-, mell-, ttidő-, máj-, mirigy , 
takonyhártya-, lélegzés-, húgyhólyag- és vesebajo- 
kat, gumót, aszkórt, mellszorulást, hurutot, emész- 

téshiányt, dugulást, hasfolyást, álmatlanságot, gyen- 
geséget, aranyért, vizkórt, hideglázt, szédülést, vér- 
folulást, fülzugást, émelygést és hányást még a 
terhesség alatt is, húgyfeszt, búskomorságot, sor- 

lett) 1869 oktober 26-án. 

vadást, csúzt, köszvényt, sárgaságot gyógyit. - 
72,000 elismerés gyógyitásokról, melyek minden 
gyógyszerrel daczoltak, áll rendelkezésre, melyek- 
ből kivánatra kivonatok ingyen szolgáltatnak. Táp- 
lálóbb a huúsnál, s ugy felnöttek mint gyermekek- 
nél 50-szer megtakaritja a gyógyszerek árát. 

Gyógy. sz. 68.471. Prunetto (Mondovi mel- 

Uram! Biztosithatom önt, hogy a mióta a 
csodateljes Revalesciére du Barry-t használom, az 
az 2 év óta, aggkorom nehézségeit nem érzem 
többé, sem S4 éveim sulyát. Lábaim ismét egye- 
nesek; szemeim oly jók, hogy nincs szükségem 
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szolgája 

szemüvegre; gyomrom erős, mint 30 éves korom- 
ban. Szóval megfiatalodottnak érzem magam; hit- 
szónokolok, gyónást hallgatók, betegeket látogatok, 
meglehetős hosszú útakat teszek gyalog, értelmem 
tiszta, emlékem üde. Kérem önt, tegye e nyilatko- 
zatot közzé, a hol s a mint akarja, önnek köteles 

Castelli Péter abbé 
bach.-theol. és prunettói plébános, 

mondovi kerület. 
Sterner J. L. népiskolai tanitó. 

1/, fontos bádog szelenczékben 1 frt 50. 

KUATAMLOS. 
Szám 21 alisp. 1870 (592) (e-3) 
Doboka megye felső kerülete Puszta-Rajtolez községében véghezviendő korcsma 

arányositás s lehetőleg haszonbéresités végrehajtása tárgyában, a hely szinén jövő 

187i január 21-ém való megjelenésre, a netalán még érdekelt birtokos urak 

valamint a bérleni kivánók is hivatalos illemmel felkéretnek. 
Doboka-megye felső kerületi alispánjától, Szamosujvártt 1870 december 11-én. 

: UmM mITHTALOS. 

NÉVNAPI, KARÁCSONYI és 

1jándékokul 
felválalunk, és himzéssel készittetünk divatos 
fotteleket, Mamapé pármáliat, 
TPuf és zsámmolyolat izléssel, gyorsan 
és olcsó árakért. 

Czetz János és Társa 
divat és butor Hazárjában. 

T 

UJ-EVI 

(563) (8=12) 

Boér Sándor varrógép raktárában 
Kolozsvártt, bel-monostorutcza 190 sz. alatt, 

viarrógépek, 
karácsoni- vagy ujévi ajándékul 
10 forintos havi részletfizetés 

mellett,. vagy esetlegesen ingyemn. 

an szerencsém köztudomásra adni, hogy a velem összeköttetésben levő kűlföldi gyárakkal oly 

egyezményre léptem, mely szeriut azok kötelezve vannak, karácsoni- és vjévi ajándékul vásárlandó 

varrógépeket, fizetésképes vevöknek, havi 10 frtos részletfizetés mellett, és még is leszálli- 

tott árban általam kiszolgáltatni, ha e kedvezményt, egyszerre az e czélra készitett gyüjtöiveken 

aláirott 10 vevö veszi igényle. 

E mellett az emlitett gyárak kötelezvék a varrógépek terjesztésében buzgólkodó aláiró gyüjtök 

részére, minden 10 darab gép után, 1 darab ingyen géppel kedveskedni, mely a t. gyüjtők között, 

gyüjtésük arányához mérten, vagy természutben vagy értékben fog kiosztatni, ugy hogy a ki csak 2 

élfogadható aláirót gyüjt, annak az ingyen géphez szerzett aránylagos igénye ki fog elégittetni. 

sgzoziveskedjenek tehát a részletfixetést igénybe venni akarók, vagy az ilyenek gyüjtésére közre- 

dni szándékozók, a varrőgépek árai, fajtái megismerése, esetlegesen a gyüjtőivek átvétele végett 

emélyesen vagy levél által raktáromban mielöbb jelentkezni. 

A gépek jóságáért, hibátlanságáért felelősséget válalok. BOER SANDOR, 
varrógép-raktáros, belmonostorutcza 190 sz. alatt 

(ö82) (8-12) 

lea, Rum és Arak 
z valódi, olcsó és jó kapható 

Aspis Samunel 
belső-tordauteza 11 szám. 

(580) s) 

Gross Károly 
ogmtüüvés 

svárra érkezett, és Fumius 
kéig itt marad, la- 

ordautcza dr. Szabó-ház. 
Na voz ar az 

énvyenvemvenvér vezn'z 

(594) (1-2) 
Faeladás. 

Kötelenden 112 darab 14-18" 
vastagságu és 2—3 öl hosszuságu tölgy- 
tüzifa 250 frton kezdve készpénzért a 
kolozsvári ev. ref. egyház udvarházá- 
ban 1871-ik év január hó 8-án délben 
12 órakor elárvereztetik. 

(585) (3-3) 

Egy szolid nő, 
a magyar és német nyelvben 
jártas, minden női munkát értő, szeretné 

egy uraságnál mint gouvernánt, vagy tár- 
salgónő állomást nyerni. -Bővebb tudósi- 
tást ád bérment levelekre a Graeser-féle 
vaskereskedés Medgyesen. 

.(583) 

Száraz tűzi-fa 
rendelhető, ölönként 24 

frtért, bel-középuteza 524- 
számú háznál. 

FPapp Péter, 
számtartónál. 

(578) (3-8) 

Kerestetik 
200–-250 darabból álló anyajuh 

megvételre, vagy részibeni teleltetés 
végett. Értekezhetni Kolozsvártt ügyvéd 
Nemes József urral (óvár 287.) 
s Felső-Zsukou P. Horváth Kálmán 
urral. 

mee 
ó (558) (T-50) 

A fogak fontartása- és 
tisztitására 
segjobb az 

Anatherin-szájviz 
T ára 40 kr. =M [ 

4 mely jósága miatt 15 évi sza- 

] badalommal volt kitüntetve. 
Bécsben Spitzmüller Károly 
1 gyógytárában „zum rothen Krebs 

am hohen Markt. 

Kolozsvártt: 
1 Csapó Sándor urnál. 

(590) (2-3) 

1Für Alle! 
sechreibkundigen Damen und Herren jeden 
Standes gegen gute Inhalts-, Provisions- 
und Pensionsbedingungen Anstellung, ohne 
dass dabei ein Verlassen des Wohnortes 
nőthig wird. Die Bescháftigung erfordert 
keine schöne Schrift und nimmt nur tág 
lich einige Stunden in Anspruch. Gefalli- 
ge Offerten übernimm mit Anschluss von 
50 xr. in landesüblichen Briefmarken, zur 
Weiterbeförderung, mit dem Ersuchen um 
achttágige Erledigungsschrift 

ZIEGLER ő. COMP. 
Assistenten des Centralbüreau ,Felicitas 

in Reussmarkt, Siebenbürgen. 
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és mindenütt postai utánvét mellett. 

Revalesciére csokoláde táblákban : 
12 csészére 1 frt 50 kr. 24 csé. 2 frt 50 kr. 48 
csé. 4 frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ft 50. 
24 csé. 2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 csé. 
10 frt — kr. 

Kapható Barry du Barry és társa által Bécs- 
ben, Goldschmiedgasse 8. Pesten Töröknél, Kolozs- 
vártt Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza 
a Redoutte során. Továbbá: Kronstadter lózsef 
urnál kül-monostorutcza 134 szám , bel-monostorut- 
cza 175 sz. és fötér 2 szám a zálogintézetnél, 

(605 
Hol 

karácsoni 

a hol minden a m 

) 

lehet Kolozsvártt alegszebb, legízletesb 

csAPÓ SÁNDOR 
TNAGY BAZÁRIÁBAN = 

legmagyobb választélbam 
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és újévi ajándékokat 
venni? 
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Iszáru- és illatszer-raktár. 

Cotil 

g 

ép 

Karv 
füszer-, csemege- és bor-raktárában 

NMáolozsvárd, főfér gr. Teleky-ház. 
Hires Neufchateli (Schweicz) Suchard csokolad és 

csokolád-bonbonjai. 
Cs 

Cremier 1 font 
Suisse bonnegqualitévanille, ,I1ft 40 , 
Vanille 0, 
Santé surfin ,,, 90 , 
Vanille , s,,30 , 

„ekxgcellente 3 0, 
Csokoladbonbonok szépen ékitett skatulyákban: 
(Pralinés in schönen Etuis fein adjustirt) 

lons 2 ft 90 kr. Gallérie religieuse 1 ft 80 kr. 
Etuis cigares fantaisie 70 , Dem. ét répouse nuvean 1 ft 80, 

„paille 65 , Bouguets 2 ft 80 , 
Mignonnes fines 70 , Caisette cigares 40 , 

; surfines 90 „Dpralinés 65 , 
Petit Dominos 70 , Á music (zeneszelencze) 12 ít 
Gracieuses luxe 1 ft 70 , Chocolad pralines 12 fontos 
Bals 2 ft 40 , csomag 1ft20 , 
Dentelles 85, , s, 30, 
Petite musique 1 ít. „I font 2 ft 40 , 

Továbbá a legékesebb kiállitásu szelenczékbenkap- 
ható Creme czukorkák és más legfinomabb töltött 
czukorkák. Egy szeleneze ára 35, 50, 60, 80 krig. 

1,2 
Meglepóő szép albumok, ellátva mindenféle illatos 

olaj- és szappanyokkal. 
Egy kis album 1 ft 50 kr. 

nagy , 80 , 
,legnagybob, I1ft. 

Mindenféle czukorkák és gyümölcsök karácsonfára 
valók, szintugy viaszgyertyák. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

és hasznos karácsoni és ujév 
ajándékok 111 

azi Gyula 

okoládék: 
90 kr. 

2y, és 31, font. 

Utánvét mellett 
7 szállitja 

(586) UÉegfinomabb 

TILLA 

- ma 

és legolcsóbb bel és külföldi 

TS Z EHNt EMá. k 
mus- A czikkek jóságáért kezesség vállaltaik. = 

— 

MJeles szappanok, minden memben és illatban 16 krtól 1 frtig. 
Virág-hajkenőcsök különböző illatban 40 krtól 1 frt. 60 krig. 
Viasz-haikenőcsök minden szinben 20-tól 50 krig. 

eFogpépel, szájvizek 30 krtól 1 frtig. Teljes ártalmatlan arezfestékek, 50 krtól 2 ftig. 
éSachet a' fris (illatpárna, elég egy egész évre a fehérnemüben 60-től 74 krig. 
Fogkefék dr. Fabertől, legrövidebb idő alatt fehér fogak, 60 kr. 
Rizspor 20 krtól 1 frt. 50 krig, ecset hozzá 35-től 850 krig. 
Extrait-ek zsebkendőre, minden illatban 40 krtól 3 frtig. 
mMajfestőszerek, ártalmatlanok, minden szinben 1-83 frtig. 
Mosdóvizek, a bőr tisztitására s minden folt elháritására, u m. máf/folt, szeplő, fakadék 

sat. 35 krtól 2 frtig. 
Berendezett szekrénykék illatszerekkel 30 krtól ő frtig. 

NÉUSTEIN FÜLEP 
Legkisebb megrendelés legalább 1 frt. o. é. 

szt. Tipóthozé ezimzett gyógyszer- 
tára Bécsben, Plankengasse ő sz. 

e
 

.. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel Stein Jánosnál. 


